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ПЛАН-ПРОСПЕКТ 

 

Актуальність: Через велику кількість досліджень ми маємо досить точні 

уявлення про імпресіонізм. Але все ж таки є потреба дослідження їх 

популярності саме через критику, відгуки суспільства та хронологію подій. 

Ступінь наукової розробки: Історія імпресіонізму, зазвичай, розглядається 

в рамках восьми “виставок бунтівників”. Саме протягом цього часу дуже 

показово видно як змінюється стиль живопису художників та як змінює 

ставлення до них оточення. Найвідомішими дослідниками цієї теми стали 

Ревальд Дж., та Креспель Ж.-П.  Їх дослідження базувались на спогадах 

митців, критиків та артдилерів. Майже всі подальші дослідження мали 

коріння з книг Ревальда та Креспеля.  Величезний внесок в наукову 

розробку за темою імпресіонізма вніс Андреев Л. Г. Він розглядає 

імпресіонізм на сам перед як окремимий самостійний творчий метод. Для 

нього це не тільки стиль мистецтва, але й спосіб життя митців. Також 

важливу роль відіграв Рубін Дж. Г. Він відкинув стандартну хронологію 

подій та дав розуміння імпресіонізму з боку критичного мислення та аналізу 

самих картин. 

Об’єкт:  Об’єктом дослідження стали вісім виставок імпресіоністів з 1874 

по 1886 роки, а також критики та прихильники цієї течії. 

Предмет: Зміна сприйняття імпресіонізму на прикладі восьми виставок та 

хто та як саме впливав на нього. 



Мета:  Метою цієї роботи є висвітлення розвитку імпресіонізму через опис 

восьми виставок за період з 1874 по 1886 роки. Прослідкувати сприйняття 

імпресіонізму тогочасним суспільство. А також  проаналізувати як воно 

змінювалось. 

Метод: Аналіз інформації з з обраної літератури. Порівняння виставок на 

предмет зміни ставлення до імпресіонізму. Узагальнення отриманої 

інформації.  

 

ВСТУП 

Не дивлячись на те, що про імпресіонізм сказано та написано вже багато, 

нам все ж таки бракує аналізу їх творчості та розвитку, щоб зрозуміти їх 

феномен. Важлива частина їх життя була пов’язана з розвитком мистецтва 

та з відстоюванням своїх ідей через виставки. Також необхідно торкнутись 

сторонніх людей та побачити їх відношення до руху. 

 

РОЗДІЛ І. ПОЧАТОК ІМПРЕСІОНІЗМУ 

Цей розділ присвячено історії виникнення стилю з позиції самих 

імпресіоністів та їх оточення. Цей етап важливий для розуміння, що течія 

виникла не просто в голові людини, яка хотіла лише відрізнитись від 

класичних митців. Поява імпресіонізму дещо складніша та цікавіша. Це і 

криза класичного мистецтва, коли зображались однотипні композиції та 

сюжети. І бачення нових нестандартних, на той час, рішень у живописі. І 

розвиток науки, якій дозволяє ці бачення успішно застосовувати.  

 

І.1 Імпресіонізм як світогляд митців. 

Для художників-вразливців не було іншого світогляду ніж імпресіонізм. 

Кожен з них був унікальним та не схожим на інших. Але всіх їх об’єднувало 

бажання писати так, як вони бачать світ. Якщо прослідкувати за ними всіма 

ми не побачимо двох схожих манер письма. В кожній із них ми побачимо 



відбиток емоцій, думок, вражень та життєвого досвіду автора. Ці люди не 

просто належали до одного руху. Вони листувались, гостили один в одного 

та, навіть, ріднились сім’ями. 

 

І.2 Технічні та наукові зміни які призвели до імпресіонізму. 

Саме науковий розвиток суспільства сприяв розвитку нової течії. З’явились 

фарби в тюбиках які можна носити з собою на пленер (тут справедливо буде 

вказати, що імпресіоністи є творчими нащадками барбізонської школи). Був 

винайдений фотоапарат. Тож потреба малювати максимально реалістично 

трохи відпала. Але, разом з тим, об’єкти на фотокартках виглядали 

органічно. Люди приймали більш життєві пози. Це розширило варіанти 

композицій. 

 

РОЗДІЛ ІІ. ДУМКИ ПРО ІМПРЕСІОНІЗМ У МИТЦІВ ТА 

ОТОЧЕННЯ 

Наразі збереглась купа листувань, відгуків та спогадів як самих митців, так 

і їх сподвижників та критиків. Тож є можливість проаналізувати думки 

суспільства того часу. Можливо встановити багато різноманітних емоцій 

пов’язаних зі стилем через листування та відгуки різних людей. Для нас це 

гарна змога подивитись на ситуацію з різних боків. Також дозволяє 

пройнятися тою епохою та звичаями.  

 

ІІ.1 Імпресіонізм з точки зору критиків. 

Як ми знаємо — імпресіонізм викликав неоднозначну реакцію тогочасного 

суспільства. Але не можна заперечити й того, що він виборов право бути 

трендом на деякі часи. Ми пам’ятаємо імена всіх сподвижників 

імпресіонізму. Ми пам’ятаємо багатьох маршанів які підтримали його. Але 

не всі сприйняли імпресіонізм з широкими обіймами. Дехто негативно 

поставився до відходу від академізму та салонного живопису. Для критиків 



нового стилю здавалось, що він є чимось середнім між просто маячнею та 

образою для класичного живопису. Критик Луї Леруа який відомий наразі 

лише за цей випадок(хоча він і сам був маловідомим художником), навіть, 

порівняв картину Моне зі шпалерами. Також у його статті постійно було 

слово “враження” у насмішливому контексті. Тож так імпресіоністи 

отримали своє ім’я. А хтось казав, що картини малюються за допомогою 

пістолета начиненого масляною фарбою і завершуються автографом на ній. 

Взагалі імпресіоністи сприймались як божевільці паклюжащі мистецтво. І 

при цьому ми мало пам’ятаємо критиків, які негативно сприймали цей 

стиль.  

 

ІІ.2 Імпресіонізм з точки зору прихильників. 

Однозначним сподвижником імпресіонізму є торговець мистецтвом Поль 

Дюран-Рюель. Він неодноразово витягував митців з прірви, купляв їх 

картини ще тоді, коли вони були не популярними. А також постійно 

підтримував художників матеріально. Наприклад 1875 року Дюран-Рюель 

влаштовує виставку імпресіоністів у Лондоні. Також під час восьмої 

виставки імпресіоністів він влаштовує успішну виставку у США. Ще одним 

прихильником був критик Фенеон Фелікс. Він писав позитивні статті про 

імпресіонизм. А у 1886 році, взагалі, опублікував книгу “Імпресіоністи у 

1886 році”. 

 

РОЗДІЛ ІІІ. ВІСІМ “ВИСТАВОК БУНТІВНИКІВ”. 

З 1874 по 1886 роки відбулось вісім виставок імпресіоністів. Щоправда, 

учасники їх постійно змінювались. Дехто розчаровувався у “Салоні 

бунтівників”, а дехто навпаки зацікавлювався ним. Разом зі зміною 

учасників дещо змінювались і ідеї імпресіонізму. А також погляд на нього 

в середини та зовні. Ми можемо побачити які саме картини та художники 

користувались більшою популярністю. Та які купувались більше за інші. 



 

ІІІ.1 Перша виставка 

Перша виставка проходила з 15 квітня по 15 травня у 1874 році в майстерні 

фотографа Надара у Парижі на бульварі Капуцинок. Це було за два тижні 

до відкриття традиційного Салону. Влаштувало її “Анонімне товариство 

художників, живописців, скульпторів та граверів”. Саме так тоді називали 

себе імпресіоністи до того як отримали свою знамениту назву. Вони 

вирішили у такий спосіб привернути увагу до себе увагу. Це було важливо 

не стільки с точки зору ідеї, яка тоді ще не була такою яскравою, як ми собі 

уявляємо зараз. Увага до митців та купівля їх картин могла декого з них 

позбавити голодної долі “вигнанця мистецтва”. До того ж у традиційному 

Салоні діяло обмеження на кількість експонованих картин: всього три. У 

виставці імпресіоністів таке обмеження було знято. А ще важливим було те, 

що Салон відкидав багато картин імпресіоністів через те, що не вважав їх 

гарними та взагалі мистецтвом. Також було вирішено розміщувати картини 

не так, як у Салоні. Там картини розміщувались часто не за тематикою і 

часто задвигались в невигідні кутки. Салон бунтівників вирішив розбивати 

полотна за розмірами, а також розміщувати за жеребкуванням. В основному 

розвішуванням картин займався Огюст Ренуар. Учасниками-

організаторами були: Клод Моне, Огюст Ренуар, Альфред Сіслей, Каміль 

Піссарро, Едгар Дега та Берта Морізо. Едуард Мане відмовився від першої 

виставки сподіваючись на прихильність Салону. Всього у виставці взяло 

участь 30 митців, які виставили 165 своїх робіт. Також на цій виставці було 

представлено полотно Клода Моне “Враження”. І також через це полотно 

група митців отримала свою назву “вразливці”, не лише від статті Леруа. 

Спочатку справи йшли добре і виставку відвідувало багато бажаючих, 

оскільки вона викликала чималий резонанс своєю незвичністю та 

новизною. Але з фінансової точки зору заробили організатори на ній дуже 

мало, тож головна ціль виставки провалилась. 



 

ІІІ.2 Друга виставка 

Через два роки після першої виставки імпресіоністи вирішили знову 

спробувати привернути до себе увагу. Тож наступна експозиція відбувалась 

з 30 березня по 30 квітня 1876 року. Розміщувалась вона у галереї Поля 

Дюрана-Рюеля, на вулиці Лепелетье 11. У виставці брали участь двадцять 

митців. Багато митців з першої виставки не забажали брати участь оскільки 

були розчаровані першою виставкою, а дехто вважав, що не треба робити 

виставку в галереї артдилера. Разом брати участь забажали й багато нових 

учасників руху(наприклад Гюстав Кайботт). Серед раніше знайомих нам 

персоналій там були: Едгар Дега, Берта Морізо, Клод Моне, Каміль 

Піссарро та Огюст Ренуар. І вона викликала ще більшу критику відвідувачів 

(яких, загалом, було менше ніж на першій виставці) та преси. Але разом з 

негативними відгуками все більше ширяться і позитивні. Також Ренуар 

переконує Жоржа Рів'єра розпочати випуск тижневика 'L'Impressionniste: 

journal d'art', який присвячено групі, як рекламу їхньої творчості. Виходить 

чотири номери журналу. 

 

ІІІ.3 Третя виставка 

Третя виставка проходила з 4 по 30 квітня 1877 року за адресою Париж, 

вулиця Ле Пелетье 6. Організували її Пісарро, Ренуар та Кайботт. Вона 

об’єднала 18 митців та показувала 241 роботу. Серед митців були: Сезанн, 

Дега, Моне, Піссарро, Ренуар, Сіслей. Її відвідало близько 8000 глядачів. 

Також виходить багато відгуків у пресі. Важливий для руху відгук пише 

Еміль Золя 19 квітня 1877 року. В ньому імпресіоністи постають 

революціонерами, які пишуть справжнє нове мистецтво. І хоча декілька 

продажів все ж таки було, виставка знову провалилась. На жаль в цей 

момент Поль Дюран-Рюєль знаходиться в важкому фінансовому положенні 

та  не може ніяк допомогти течії. 



 

ІІІ.4 Четверта виставка 

Відбувалась з 10 квітня по 11 травня 1879 року за адресою авеню Опера 28. 

Її влаштовували Дега та Кайботт. В ній було представлено 260 полотен 16 

митців. Найвідоміші серед них, які раніше брали участь у виставках це Дега, 

Кайботт, Моне, Піссарро, а також з’являються Мері Кассат та Поль Гоген. 

Не було Ренуара, його картини нарешті прийняли в Салоні. А також Морізо 

у якої в той момент народилась дочка. А дехто з минулих учасників просто 

все більше і більше розчаровувався у “виставках бунтівників”. Але ця 

виставка перша яка мала успіх і вперше за всі чотири виставки всім 

учасникам виплатили гонорар. Все більше і більше з’являється позитива 

навколо виставки, хоча негативні відгуки все ще не зникають. 

 

ІІІ.5 П’ята виставка 

Відбулась з 1 по 30 квітня 1880 року за адресою вулиця Пірамід 10.  Вона 

набрала 18 учасників. Серед них були: Дега, Гоген, Кайботт, Кассат, 

Морізо, Піссарро. На афіші значилось, що це “виставка незалежних 

художників”. На жаль в дати проходження виставки помирає один з 

критиків прихильників імпресіонізму Луї Едмон Дюранті. А критик 

Гюїсманс пише розгромну статтю в пресі про імпресіонізм. Але Дюран-

Рюєль виходить зі свого скрутного положення. 

 

ІІІ.6 Шоста виставка 

З 2 квітня по 1 травня 1881 року відбулась шоста виставка. Проходила вона 

в той самій майстерні Надара, що й перша виставка. Участь взяли: Гоген, 

Кассат, Дега, Морізо та Піссарро. Загальне число учасників — 13. Справи 

потрохи налагоджуються. Дюран-Рюєль купляє деякі полотна в 

імпресіоністів. Також з’явився новий молодий прихильник імпресіонізму 

критик Фелікс Фенеон. 



 

ІІІ.7 Сьома виставка 

Проходила у березні 1882 року. Фінансування та місце для виставки 

(Фобург-Сент-Оноре 251) надав Поль Дюран-Рюєль. Організували 

Піссарро та Кайботт. На жаль вона була дуже малочислена. В ній взяли 

участь лише 8 митців з 203 роботами. Це були: Віньон, Гійомен, Гоген, 

Моне, Морізо, Піссарро, Ренуар, Сіслей і Кайботт. Виставка провалилась, 

але все ж таки Дюран-Рюєль повіз роботи у Лондон та спробував 

влаштувати виставку там. І шоста, і сьома виставки дуже важливі, оскільки 

основні митці течії остаточно сформували свій стиль. 

 

ІІІ.8 Восьма виставка 

Остання виставка проходила з 15 травня по 15 червня на вулиці Лафіт 1.  В 

ній прийняли участь 17 митців.  Велику частину фінансування взяли на себе 

Берта Морізо та її чоловік Ежен Мане. Участь взяли Кассат, Морізо, Дега, 

Гоген, Редон, Сера, Сіньяк, Каміль Піссарро та його старший син Люсьен. 

Це була перша виставка, коли імпресіоністи виставлялись разом з 

неоімпресіоністами. Щоправда, не всі прийняли це добре. Дега та Ежен 

Мане цьому не зраділи, але пішли на компроміс і декого вони допустили, 

але декого ні. Моне, Кайботт, Сіслей та Ренуар взагалі відмовились від 

участі поряд з молодими митцями.  

 

Висновок: 

За результатами дослідження ми можемо зрозуміти, що імпресіоністи 

вибороли своє право на відомість. Їх не приймали через революційні на той 

час ідеї. Для суспільства перші декілька виставок були чимось 

незрозумілим та неприйнятним. Але згодом оточення звикло до нового 

явища і почало його потрохи приймати. Критики-противники поступово 

зіштовхнулись з критиками-прихильниками. А маршани які допомагали в 



розповсюдженні та продажі картин зробили цей стиль не тільки 

нормальним явищем, але згодом і прибутковим. 
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Документ про створення “Анонімного товариства художників, 

живописців, скульпторів та граверів” 

 



Бульвар Капуцинок 35, де проходила перша виставка імпресіоністів. Фото 

Надара, бл. 1870 

 

Обкладинка каталогу І виставки 
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Розміщення картин на І виставці 

 

Карикатура в газеті «Le Charivari» 

 

Афіша восьмої виставки імпресіоністів 

 

 

 


